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ICT-integratie in het onderwijs  -  Initiatieven

Om de integratie van IT-toepassingen in de klas te ondersteunen, ontvangen scholen 
sinds het schooljaar 2005-2006 extra personeelsomkadering voor de aanstelling van een 
ICT-coördinator. 

De ICT-coördinator heeft als taak om zowel pedagogische als technische ondersteuning 
te bieden in een school. Ondanks de inspanningen van de ICT-coördinator, is het voor 
scholen niet evident om de IT-infrastructuur te onderhouden en up-to-date te houden. 
Daarom zoeken veel scholen vandaag naar alternatieven op de private markt voor 
ondersteuning op het vlak van ICT.

Ook de Vlaamse Onderwijsraad (VLOR) is het idee genegen om te onderzoeken in welke 
mate delen van de dienstverlening met betrekking tot ICT-infrastructuur uitbesteed 
kunnen worden. In zijn advies over ICT-integratie in het onderwijs van 2013 deed de 
Onderwijsraad nog een oproep aan de overheid om uit te zoeken in welke mate het 
zinvol is voor scholen om te werken met zogenaamde service level agreements, waarbij 
wordt nagegaan welke technische aspecten van de ICT-infrastructuur in een school 
uitbesteed kunnen worden. Volgens de VLOR kan de overheid een belangrijke rol spelen 
om de zogenaamde raamovereenkomsten af te sluiten met privé-aanbieders van internet 
en digitale media.

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 2090 van 4 juni 2015 gaf de minister aan dat 
het departement aan een nieuwe raamovereenkomst werkt dat aangepast is aan de 
digitale noden van vandaag. De minister zou deze oproep in het najaar lanceren om voor 
een nieuw aanbod te zorgen tegen 15 juli 2016. Verder gaf zij ook aan dat ze gesprekken 
voert met federaal minister De Croo over telecom en digitale media. De minister zou 
samen met hem de huidige situatie onderzoeken en een lijst met actiepunten opstellen. 
Ten slotte gaf de minister ook aan dat er een werkvergadering is belegd met de 
betrokken administraties en met de grote internetproviders zoals Proximus en Telenet. 
Het doel daarvan was volgens de minister om de aansluiting van scholen op specifieke 
breedbandinternetpakketten in de toekomst nog te doen toenemen.

1. Wat is de visie van de minister rond de uitbesteding van ICT-diensten door scholen? 
Is dit volgens haar een piste die we meer moeten aanmoedigen in het onderwijs?

2. Kan de minister een stand van zaken leveren m.b.t. de nieuwe raamovereenkomst 
die wordt voorbereid door haar administratie?



3. Kan de minister een stand van zaken leveren over de gesprekken die zij met haar 
federale collega voert?

4. Kan de minister ook een stand van zaken leveren over de gesprekken die zij voert 
met de grote internetproviders?

5. Plant de minister nog andere maatregelen rond de integratie van ICT-infrastructuur 
in het onderwijs?
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1. Het Departement Onderwijs en Vorming geeft aan dat tal van actuele internet-
diensten het lokale ICT-beheer op school en het schoolbeleid kunnen faciliteren, de 
planlast kunnen verlagen en het pedagogisch comfort kunnen verhogen. Daarbij kan 
gedacht worden aan internettelefonie, centrale beveiligingsdiensten, enz. De 
toekomstige raamovereenkomst Telecom is een stap in die richting. Deze 
raamovereenkomst zal immers niet beperkt worden tot het leveren van bandbreedte 
maar voorziet ook in tal van daaraan gerelateerde ICT-diensten zoals routering, 
beveiliging, wifi, enz.

2-4.In het voorjaar van 2015 werd gestart met een marktverkenning waarbij het 
bestaande aanbod én de behoeften van scholen in kaart werden gebracht. In het 
kader van dit proces werden gesprekken gevoerd met onder andere de bestaande 
telecomoperatoren, de onderwijsverstrekkers en de beheerders van het Vlaams 
Telematicanetwerk. Voor de behoefteanalyse werden de data van de periodieke ICT-
monitor MICTIVO en het EduTab onderzoek verder geanalyseerd. Op basis van al 
deze gegevens werd een eerste ontwerp van bestek Telecom opgemaakt. Dit 
ontwerpbestek werd vervolgens voor advies voorgelegd aan de 
onderwijsverstrekkers, de managementondersteunde diensten en relevante 
stakeholders (zoals Bednet vzw). Vervolgens werd intern juridisch advies 
ingewonnen m.b.t. de correcte opmaak van het bestek. Het betreft hier een 
technisch complex bestek dat ondertussen helemaal op punt staat. Op korte termijn 
zal een oproep tot kandidatuurstelling gepubliceerd worden. De oorspronkelijke 
deadline m.b.t. het gunnen van de bestekopdracht komt vooralsnog niet in het 
gedrang, aldus het Departement Onderwijs en Vorming.

3. Op het federale niveau verlopen de gesprekken voornamelijk rond twee specifieke 
onderwerpen: de stopzetting van de I-line dienstverlening en allerhande Europese 
dossiers in het kader van de Digitale Agenda en de Europese digitale eenheidsmarkt. 
Over de stopzetting van de I-line heb ik de commissie onderwijs al eerder ingelicht. 
Proximus voorzag voor de scholen die nog een I-line bezaten een 
overgangsmaatregel tot 1 september 2015. Vlaamse Scholen konden daarna 
intekenen op het vernieuwde Proximusaanbod of op het Telenet Schoolnet aanbod.
In het kader van de EU werkzaamheden worden diverse dossiers in overleg met het 
federale niveau opgevolgd. Ik denk daarbij in de eerste plaats  aan de aankomende 
nieuwe Europese regelgeving inzake auteursrechten, de plaats van ‘digital skills’ 
binnen het op handen zijnde debat rond ‘een vaardighedenagenda voor Europa’, de 
lopende onderhandelingen over toegankelijkheid van overheidswebsites e.d. meer.

5. Met Microsoft zal nog een verlenging van de ‘MS KIS 4 raamovereenkomst’ 
onderhandeld worden. Met vzw Edubit en i.s.m. Digital Champion Saskia Van Uffelen 
wordt er een samenwerking uitgewerkt om een gestandaardiseerd ICT-beleidsplan 
op schoolniveau te kunnen ontwikkelen. Dit moet scholen helpen op een meer 
structurele wijze keuzes te maken m.b.t. de aanschaf en integratie van ICT-
infrastructuur en het gebruik daarvan.


